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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid en de minister van Veiligheid en Justitie over de 
gemeente Nijmegen die camera’s inzet tegen bijstandsfraude (ingezonden 
15 juni 2012). 

Vraag 1
Acht u het wenselijk dat de gemeente Nijmegen observatiecamera’s gaat 
richten op de voordeur van bijstandsgerechtigden zonder dat er een objectief 
vermoeden is van fraude? Zo ja, waarom?1 2 

Vraag 2
Hoe verhoudt de inzet van observatiecamera’s voor de opsporing van fraude 
door bijstandsgerechtigden zich tot de opsporing van strafbare feiten zoals 
opgenomen in artikel 126g van het wetboek van strafvordering? 

Vraag 3
Wie geeft uiteindelijk toestemming tot de inzet van observatiecamera’s? Is 
hiervoor toestemming nodig van de officier van justitie, zoals bij de opspo-
ring bij misdrijven het geval is?3 

Vraag 4
Is er – net als in het Wetboek van Strafvordering – een maximale termijn 
verbonden aan de inzet van observatiecamera’s?4 

Vraag 5
Hoe concreet moeten de signalen, feiten en omstandigheden zijn om de inzet 
van observatiecamera’s te rechtvaardigen? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 6
Kunt u aangeven hoe de inzet van camera’s om bijstandsfraude op te sporen 
zich verhoudt tot artikel 8 van het Europees Verdrag voor de Rechten van de 
Mens (EVRM) (recht op eerbiediging van privéleven)? Kunt u dit toelichten? 

1 Reformatorisch Dagblad – 14 juni 2012 – Nijmegen richt camera op woning bijstandfraudeur.
2 BN de Stem – 14 juni 2012 – Camera’s tegen bijstandfraude in Nijmegen.
3 Wetboek van Strafvordering – artikel 126g, lid 3.
4 Wetboek van Strafvordering – artikel 126g, lid 4.
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Vraag 7
Op welke wijze wordt de privacy van bijstandsgerechtigden gewaarborgd als 
er geen objectief vermoeden van fraude bestaat en mensen wel 24 uur per 
dag, zeven dagen in de week in de gaten worden gehouden? 

Vraag 8
Kunt u een overzicht geven van de kosten en de baten van de inzet van 
observatiecamera’s om bijstandsfraude op te sporen in Nederland? Zo nee, 
bent u bereid om hier onderzoek naar te doen? 

Vraag 9
Hoe verhoudt de inzet van observatiecamera’s zich qua proportionaliteit en 
subsidiariteit tot andere instrumenten en methodes die gebruikt worden om 
fraude met bijstand op te sporen?
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